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Aufgabe 1(Fourierkoeffizienten von Spitzenformen)(5 Punkte)
Zeigen Sie: Istf ∈ Sk(Γn), so existiert einC > 0 mit

|α f (T)| ≤C(detT)k/2 für alleT ∈ Λn,T ≥ 0.

Aufgabe 2(Einschränkungen auf Diagonalbl̈ocke)(5 Punkte):
Es seienn,m∈ N, f eine Siegelsche Modulform vom Gradn+ m und Gewichtk, sowieZ ∈ Hn und
W ∈Hm. Zeigen Sie:

a) Fixiert manW, so ist

Z 7→ f

((
Z 0
0 W

))
eine Siegelsche Modulform vom Gradn und Gewichtk. Die Fourierkoeffizienten dieser Funktion
als Funktionen inW sind Modulformen vom Gradm und Gewichtk. Analoges gilt naẗurlich auch
für die Funktion

W 7→ f

((
Z 0
0 W

))
Wie kann man dies in einer Zeile einsehen?

b) Es existieren endlich viele Funktioneng1, . . . ,gl ∈Mk(Γn) undh1, . . . ,hl ∈Mk(Γm) mit

f

((
Z 0
0 W

))
=

l

∑
j=1

g j(Z)h j(W) für alle Z ∈Hn, W ∈Hm.

Aufgabe 3(Abschätzungen f̈ur Spitzenformen)(5 Punkte):
Es seik > 0, f ∈Mk(Γn) und f̃ wie in II Lemma (1.8) der Vorlesung gegeben. Zeigen Sie dieÄquiva-
lenz der folgenden Aussagen:

(i) f ist Spitzenform

(ii) Es existieren positive reelle Zahlenγ1 undγ2 mit

| f (Z)| ≤ γ1e−γ2σ(Y) für alleZ ∈ Fn.

(iii) Es existieren positive reelle Zahlenβ1 undβ2 mit

| f (Z)| ≤ β1e−β2(detY)1/n
für alleZ ∈Hn.

(iv) f̃ (Z) ist aufHn beschr̈ankt.

Aufgabe 4(Φ-Operator und Fourierkoeffizienten)(5 Punkte):
Es seienf ∈Mk(Γn) und 0≤ j ≤ n. Zeigen Sie:

a) f |Φn = α f (0).

b) f |Φn− j = 0 dann und nur dann, wennα f (T) = 0 ist für alleT ∈ Λn mit Rang(T)≤ j.


